

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

Almería. — Sábado 21 de Agosto de 1909

N.º 486.

Año II.

LA GUERRA EN EL RIF

Los Beni Uriaguel.

Como la kabilas de Beni Uriaguel, frontera de Alhucemas, hostiliza actualmente á esta plaza, y es posible que en el territorio que ocupa se desarrollen importantes acontecimientos, copiamos lo que acerca de la misma dice nuestro querido colega de Melilla *El Telegrama del Rif*, con objeto de que nuestros lectores puedan formar juicio acabado al enterarse de las novedades que referentes á la citada plaza, consignemos en nuestra Información telegráfica.

Escribe el colega citado:

Es la kabilas más rifeña del Rif, la de Beni Uriaguel, aludida la más enemiga de tener amigos, no ya cristianos, sino hasta musulmanes, y una de las que mayores beneficios han recibido de España en estos últimos tiempos.

Con ella tuvimos incidentes, facilmente solucionados, porque entonces no habían olvidado la iniciativa del General Marina y del Gobierno español en el asunto de la célebre estafa de Málaga, ni las generosas gestiones del primero, que libraron á la tribu de la miseria y de la ruina.

Hace ahora un año que los caídes de la tribu imprecaron nuestra intervención para contener al Yilal y librarnos de sus bárbaros castigos. A Alhucemas fué enviada una compañía al objeto de ganar tierra en la costa vecina, tan pronto Beni Uriaguel nos lo hubiera indicado para que los soldados españoles, heraldo de paz, pusiesen coto á las violencias que se anuncianan.

De kabilas en kabilas, de aduar en aduar, de choza en choza, se divulgó la noble conducta de España amparando la razón contra la sinrazón, el débil contra el fuerte, y creímos que la semilla sembrada habría de dar óptimos frutos. No ha sido así; y Beni Uriaguel, como otras tribus del Rif, se colocan frente á nuestra Nación.

Es lección que no debe echarse en saco recto para el porvenir.

Beni Uriaguel es poco conocida. El siguiente dato lo comprueba: mientras unos autores le asignan una población de doscientas diez mil almas, otros de 36.000; los primeros elevan á 40.000 el número de hombres armados, en tanto que los segundos á 8.000. Ello tiene por causa el carácter de sus habitantes, duros, intratables, huraños, rícellos y de carácter violento. Por excepción concurren en pasadas épocas á la plaza de Alhucemas, no obstante su proximidad. Gustan del aislamiento, y van con malos ojos la presencia de gente extraña. Los judíos no se atrevían á internarse en la tribu, por el odio que inspiran.

Cada casa es una fortaleza, muy separadas unas de otras, casi ocultas entre petas y chumberas. Profesan la teoría de que el vecino es el mayor enemigo, y vive siempre vigilante. Hoy se ha dulcificado el carácter de esos rifeños y parecen más asequibles á la civilización.

Hombres de guerra, consideran vergonzoso no tener cinco ó seis cicatrices con frecuencia surjan disputas en los zocos y se oyen gritos de «fuera los extranjeros», para en familia dizeñarse. De aquí que en Beni Uriaguel haya pocos anclajes.

Contrasta con las diez restantes fracciones, la de Ait Arus, (hijos de la desposada) que desprecia la guerra y ride fervoroso culto á la música y al canto. Las mujeres son consumadas bailarinas. Ellas animan las bodas, bautizos y fiestas de las cabilas. Viven felices, libres de los odios y venganzas que corroen el alma de sus coterráneos.

El territorio de los Beni Uriaguel ó Beni Burriaga, es muy extenso: cerca de 70 kilómetros de N. ó S. y 25 de E. ó O. desde Tansamán á Beni Bufrag, al Sur, de Tuñis y Bocaya.

El poblado más importante es Ayedir, que tiene cinco mezquitas y mil casas, siguiéndole en importancia Tafrafis, Tazurjet, Ait Musa, Ticerl, Ykenet, Tizemurin, Sidi Yusef y otros.

Las once fracciones son: Ayedir, Ait Musa, Ait Zekri, Ait Hedita, Ait Zian, Imraben, Ait Arus, Ait Abd al Lah, Kemun, Rít-Udrar, Mechuk.

Celebran siete mercados. Cada fracción tiene un kaid nombrado por la yema y prestan por turnos rigurosos guardia en la playa sagrada, en la bahía donde reposan los santos, Sidi el-Hach-Es-said, Sidi Mohamed Aberkan y Sidi-Daud. Por ello está prohibido el embarque de mercancías para Alhucemas, ocurriendo lo que en el Peñón, que los más próximos son los que más impedimentos ponen al tráfico.

Celebran las defunciones con regocijos públicos, obsequiando con una comida á los jóvenes estudiantes que siguen los cáravanes cantando versículos del Korán.

El terreno, muy fértil, es regado por arroyuelos afluentes del Nekor y del Guis, ríos de importancia que atraviesan la kabilas de Norte á Sur. Abundan las huertas, y la vegetación es frondosa.

Existen yacimientos metalíferos, en el monte Hamman (de las palomas) el que dio origen á la aventura del conde de Chavagnac en 1883, á quien engañaron miserablemente, simulando la venta de esos terrenos y de los de Frika y Dadín. La familia Jamrich, explotó la candidez del conde Manrique.

Hay algunos indígenas muy cultos, antiguos estudiantes de Fez.

«El Siglo.»

Como oportunamente anunciamos en nuestro número de ayer, á las seis y treinta de la mañana doblaba el morro de Puentel el tan popular y simpático *Siglo*, con la correspondencia oficial y particular de Melilla, no bajando de 40.000 las cartas ordinarias que trajo, además de unas 4.000 tarjetas postales.

Dichas cartas fueron distribuidas hábilmente por el escaso personal de esta Administración de Correos, quedando gratamente sorprendido el inspector del cuerpo, señor Gamboa, al ver la precisión y orden que predomina en dicha oficina, secundando el personal las acertadas

dosis disposiciones dadas por el señor Sánchez.

A las seis y media zarpó de este puerto *El Siglo*, conduciendo la correspondencia ordinaria y certificada para Melilla, y carga general.

Club Relampaguito

En este Club se reciendaron ayer las siguientes sumas por la venta de localidades para el festival que prepara en la plaza de Toros.

Don Carmelo Brinón, por 1 entrada, 8 pesetas; Uno, 1, 5; Sr. Alcalde, 1, 25; L. C., 2, 5; D. Antonio Rueda Cordero, 8, 10; D. Fernando Martínez, 3, 15; don Joaquín Ferrer, 2, 10; D. Juan Muriana, 1, 5; Banco Español de Crédito, 1 palco, 50; D. Luis Ronco, 1 id. 50; D. José María Carmona, 1 entrada, 3; D. Miguel García Garnica, 1, 2; D. Luis Salmerón, 3, 6; D. Miguel Zeta, 1, 2; Francisco Sevilla, 1, 2.

Recuerdos.

Son ahora de tanta actualidad todas las cosas que suceden y han sucedido en el Norte de África, que creamos de gran interés dar una noticia de las fechas de nuestras principales conquistas en tierra africana.

Melilla pasó á poder de España el 17 de Septiembre de 1499.

Los Gelves, el 28 de Septiembre de 1497.

Cazaza, Mazalquivir, el 13 de Septiembre de 1505.

El Peñón de Vélez de la Gomera, el 23 de Julio de 1508.

Orán, el 18 de Mayo de 1509.

Bragia, el 6 de Enero de 1510. En este año se reconocieron como tributarios los Reyes de Argel, Túnez y Tremecén, y las ciudades de Tedelis, Terdeles, Guizar y Mostagan.

Tripoli pasó á nuestro poder el 25 de Julio del mismo año.

La Goleta, el 14 de Julio de 1535.

Tínez, el 20 del mismo mes.

Bona, poco tiempo después.

Monastir, Mahometo, Caliba, Sfécos y Susa, en 1540.

Tremecén, el 5 de Febrero de 1542.

Mérida, el 10 de Septiembre de 1550.

El Peñón fué reconquistado el 6 de Septiembre de 1564.

Túnez, el 8 de Octubre de 1573, y pocos días después tuvo lugar la conquista de Bicerta.

Larache, el 21 de Noviembre de 1610.

Mahomara, en la desembocadura del río Sebú, el 6 de Agosto de 1614.

Centa fué conquistada por D. Juan I de Portugal, e incorporada con este Reino la Corona de Castilla, en 1580. Legalmente quedó bajo el dominio español por el Tratado que celebramos con los portugueses en 1608.

El Peñón de Alhucemas, el 28 de Agosto de 1573.

Mazalquivir fué reconquistado el 30 de Julio de 1732.

Al día siguiente lo fué Orán.

Las islas Chafarinas fueron ocupadas el 6 de Enero de 1848.

La Restinga, el 14 de Febrero de 1908.

Y Cabo de Agua, el 12 de Marzo siguiente.

Nuestra Plaza Africana de Melilla donde actualmente se desarrollan importantes operaciones militares, dista 180 millas de Ceuta, 79 del Peñón de Vélez de la Gomera, 37 de Alhucemas, 8 del Cabo de Tres Forcas, 12 de la Restinga, 27 de las islas Chafarinas y de Cabo de Agua, 115 de Orán, 114 de Málaga y 94 de Almería.

El pueblo español más cercano de Melilla es Adra.

Némine discrepante.

Aún vive en España el honor. Al que la inmensa pesadumbre que todo en todo corona sinceramente cristiano y genuinamente español engendran las satánicas turbulencias de perdurable recordación que han deshonrado á un pueblo mimado por la fortuna y halagado por el más refinado favoritismo oficial, se experimenta la, gratísima satisfacción que produce la espontánea protesta de la España toda contra el inconcebible atentado de unos miles de insensatos que con denudo digne de mejor causa y tenacidad que hubiese tenido adecuado asiento en las faldas del Gurugú al lado de nuestros valientes hermanos, atropellaron en sangrienta orgía lo más santo y venerando. Nada discrepa en exear este vandalismo y no menos que ridículo plagio de la Comunión.

No así estamos todos concordes en apreciar las verdaderas causas de esta bochornosa tragedia. Mientras unos han provenir tan sacrilegos crímenes y brutales desordenes, de las imprecisiones del Gobierno y de su, aunque noble, desacertada política de atracción catalana, otros los achacan al general malestar que ha tenido por lógica consecuencia la reacción contra el invasor clericalismo; y no dicen que obedecen á la recogida de los duros sevillanos porque no les viene en gana ó porque no les conviene que estas monedas pasen con el fin de tener ellos la exclusiva de pasar... con tan falsa ley.

¡Cuantan estupidez! ¡Cuantos cinismo! Mientras parece que en pleno siglo de los dirigibles pretenden hacer tragar á las ilustres masas tan burdas patrañas. La impresión de Maura... El político más discreto y de mejor buena fe de España.

El Clericalismo... la Caridad religiosa en todas sus sublimes manifestaciones, llenando todos los vacíos de la miseria social e indigencia humana. ¡Qué enemigos más terribles!

A un muy amigo mío (anque no en ideas) con quien sostengo frecuente correspondencia, le decía yo al tener noticias de tan estupendos acontecimientos. La única y verdadera causa de tamaños desvaríos es la desenfrenada y por ende liberticida licencia de que por nuestros modernos salvadores se hace cotidianamente y copioso derroche, en su lenguaje en el mitín y en la prensa, en el libro y en la hoja clandestina, y lo que aún es más escandaloso, en las corporaciones oficiales,

dentro de las que, menoscabando la alta misión que á ellas les lleva y las más elementales nociones de pudor y respeto á las leyes, convierten el escaño en ridícula mesa de sacanuelas.

Es tan íntima la ilación, tan inmediata e invariable la consecuencia, entre tan anárquicas predicaciones y el crimen, como en la potencia activa y el acto, en combinación con la voluntad eficaz y la operación, metafísicamente hablando. De tal modo es así, que si por un momento desaparecieran de tan adelantados pueblos, las téticas y mortíferas puntas de las balonetas, cuando éstas volvieran, tendrían que permanecer *in statu quo* hasta ver de que lado caía el derecho proclamado por las turbas soberanas después de destruirse. Digo mal, tan poco existe en esto verdadera discrepancia. Todo el que con la mirada alta y el entendimiento sano, vacío de maquinelicas ambiciones y sectarios prejuicios, estudie estos abortos de la libertad, no puede de menos de reconocer la irrefutable e inconsciente procedencia de mis apreciaciões.

Quiera Dios que lo ocurrido sirva de modelo escarmiento, aunque me temo, que subsistiendo la causa de tan fatales viviendas, no sean estos los últimos días de luto que ofreczan á nuestra patria sus estraviados hijos en luchas fratricidas.

Reparen los hombres en cuyas manos están confiados nuestros destinos. Mejor es prevenir que castigar. Mucha libertad, pero bien entendida, en su verdadero y prudente límite. Respecto á lo demás, cuatro palabras, por vía de humilde consejo que se deduce á este axioma filosófico... *Remota causa, tollitur effectus.*

G. HERNÁNDEZ CASADO.

En honor de la Patrona.

Esta noche á las siete y media, se ejecutará á gran orquesta una *Salve á la Virgen del Mar*, en el Santuario donde se venera, el que estará brillantemente iluminado.

Mañana á las diez y media, se celebrará la misa solemne con orquesta, predicando el Curia Párroco de Níjar, Doctor don José Almunia López. Al solemne acto asistirán el Ilmo. Sr. Obispo, el señor Gobernador Civil y el Excmo. Ayuntamiento.

La procesión de Nuestra Patrona, recorrerá las siguientes calles, por lo tanto: Gravina, Real, Malecón, Pescadores, Martínez Campos y Sagasta.

Viajes rápidos á la Argentina.

El magnífico y rápido trasatlántico de la Compañía Austro Americana

“SOFÍA HOHENBERG”

Saldrá el día 25 de Agosto de 1909, admitiendo pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, para Buenos Aires, con escalas en las Palmas (Canarias), Río Janeiro, Santos (Brasil) y Montevideo.

El magnífico trasatlántico de la Société Générale de Transports Marítimes a Vapor.

“ALGERIE”

Saldrá fijamente de Almería el día 2 de Septiembre de 1909, admitiendo pasajeros en 1.^a, 2.^a, 2.^a económica y 3.^a clase, para Santos (BRASIL) y BUENOS AIRES

Para más informes, su Consignatario M. Berjon, Bulevar del Príncipe, 59, Almería.

DE MOTRIL

18 Agosto 1909.

He sabido que el premio correspondiente al segundo tema de los Juegos florales que en esa van á celebrarse, ha sido adjudicado, por su novela «Nube de verano», á mi querido amigo el distinguido literato y notable periodista de esta ciudad don José Garcés Herrera, muy conocido por el seudónimo de Silvestre Faraco.

Al conocerse en Motril esta noticia, ha producido general satisfacción, pues el señor Garcés goza de grandes simpatías en todas las clases de la población, y júzguese éste el comienzo de una serie de triunfos que todos esperan de los grandes méritos del joven literato, al que públicamente doy mi afectuosa felicitación.

OLIMAC.

Enseñanzas

Válgame Dios, lo que se aprende con eso de las guerras...

Y aquí si que puede aplicarse aquél: de la letra con sangre entra. Las lecciones nos cuentan un ojo de la cara, dicha sea sin figura retórica; á veces los dos y en ocasiones miembros muy importantes de nuestras personas.

- Las guerras son sangrientas y caras pero ilustran. Cuando las guerras con los mambises y tagalos, aprendimos la geografía de Cuba y de Filipinas. Hubo gente que ante de ellas confundía La Habana con Santiago de Cuba, y después, si haberse movido de casa, sabía al dedillo el número de jornadas que hay entre estas dos poblaciones y podía echar un细数 de un par de horas hablando de las producciones, clima, costumbres, etc., etc., de las Antillas ex-españolas.

Estos solares son prodigios de los señores Larios y existen en sitio próximo á Gamarrá.

Según nuestros datos, en la Malagueta y en sitio próximo á la estación de los ferrocarriles Suburbanos, posee el Estado unos solares, en los cuales se piensa para la instalación

decentosas, nálogas á las que se obtienen otras especies de la misma familia, m en el presente trabajo citaremos.

Se encuentran como principales, el tabaco de hoja ancha, que tiene estos órganos, grandes ovales lanceolados, y que es la que se cultiva, por lo común, en Europa, y el de Virginia, cuyas hojas son largas, estrechas y puntiagudas. Algunos agricultores incluyen como variedades especies afines al verdadero tabaco, que sustituyen á éste en muchas localidades.

La vegetación es propia de los climas cálidos, por más que, desarrollándose en poco tiempo, pue de cultivarse en los que no lo sean tanto, y se da muy bien en el Mediodía de España; los suelos deben ser de consistencia media, profundos y ricos, pudiendo su naturaleza un infljo considerable sobre el color y perfume del producto. Los abonos más convenientes son los industriales; pero estos deben ser muy ricos en potasa, cal, fosfatos y cloruros alcalinos en unión de los orgánicos, puesto que dicha planta, aunque no es exigüamente, necesita en el suelo un exceso de materias nutritivas.

El terreno destinado á este cultivo debe prepararse con una labor ordinaria, practicada en el otoño anterior; dando en la primavera otra de grada, una de arado y otra de aquella en el momento de la siembra, teniendo en cuenta que en la primera labor de arado hay que enterrar los bonyos mixtos, ó sean los estíeroles: de esta modo saldrán á la superficie de la tierra todas aquellas plantas daninas, co-

nido son las hierbas y otras parásitas. La siembra se efectúa generalmente de semillero, eligiendo para este terreno exento del Mediodía y de buena calidad.

La siembra se efectúa á voleo en el mes de Marzo: la cantidad que deba emplearse es de medio litro para un semillero de 30 metros cuadrados, que "bastan para cubrir una hectárea, espolvoreando la semilla con yeso en polvo ó harina para poder distinguir por el color la uniformidad en la repartición.

Cuando las plantas del semillero tienen cinco hojas se procede al transplante, arrancándolas de aquél después de un riego abundante que facilite la geración, y llevándolas al terreno donde se disponen en líneas á la distancia de 0 metro.

Quince ó veinte días después se da una borra de escarda, practicando otra cuando las plantas llegan á tener 30 centímetros de altura, y al mismo tiempo un lirio realce.

Al iniciarse la floración se cortan los cortes y pedúnculos florales, con el fin de aumentar el crecimiento de las jas. También es conveniente algún ego si el terreno y localidad son demasiado secos.

Cuando comienzan á desecarse las hojas se efectúa la recolección, arrancando una por una ó cortando los tallos en ocho ó nueve.

Los rendimientos se calculan de 38 á 40 kilogramos de hojas secas por hectárea, que representan un beneficio del 100%; el trabajo sufre graves accidentes á consecuencia de las heladas, del viento, vientos fuertes y algunas criptogramas.

Hecha la recolección de las hojas, es necesario desecarlas para después formar paquetes de 60 ó 70 y regándolas en un cocimiento de tallos de la misma planta, provocar una fermentación que regulará haciéndola más lenta ó rápida, según la calidad del producto que se deseaba obtener; el color particular de su principio activo, nicotina, y el color bastan para reconocer cuando debe suspenderse la fermentación, procediendo á extender desecar los paquetes para después formarlos y introducirlos al comercio.

Quién puede calcular las fabulosas masas que dicha planta proporciona á las milicias, pueblos y Estados antes de constituirse en humo, que es el destino que da entre los labios del fumador? Del tabaco vienen millones de seres dedicados su cultivo, elaboración, transporte y venta; por el tabaco se hallan florecientes muchas y extensas comarcas la agricultura, la industria, el comercio y navegación, siendo el principal producto con que cuentan para su prosperidad los habitantes de aquellos países; á sombra del tabaco viven muchas industrias, pues para ser utilizado el tabaco necesitan petacas, boquillas, pipas, fósforos, cerillas, papel de muchas marcas, canizos, mecheros, muebles, cigarras, etcétera; etc.; porque se aproxima 800 millones el número de fumadores de tabaco; constituye éste en casi todos los países que se cultiva una de las principales rentas del Estado, viviendo á consecuencia de esto, al amparo del tabaco, fabricantes y agencias, contratistas y stanqueros, carabineros y contrabandistas, cigarreras y empleados, políticos, grandes empresas y humildes colilleros.

José BRUALLA:

NOTICIAS

El inspector provincial de Sanidad ha manifestado al Alcalde que en uno de los solares de la calle del Tenor Iribarne, existe un peligroso foco de infección, que debe desaparecer inmediatamente.

Se han dado órdenes al encargado del arque de desinfección para que efectúe una de una casa de la calle de Pescaderos, donde ha fallecido una niña de tuberculosis.

Don Andrés María Morales ha presentado escrito, solicitando al Ayuntamiento que se paralice las obras de construcción de una casa de la calle del Maestro, por hallarse aquélla fuera de linea y por haberse aprovechado la menoría de otra casa propiedad del recurrente.

Ayer se reunió la Comisión de festejos, presidida por el Síndico Sr. Padilla y consistente de los concejales Sres. Revira y Maldonado.

Se acordó informar al Ayuntamiento que procede conceder una indemnización de 125 pesetas á D. José Casanova, dueño del cinematógrafo que está funcionando en el teatro Variedades.

Don Emilio Corella Corella, vecino de Santander, ha presentado escrito en el Gobierno civil, manifestando que no ha constituido el depósito ordenado por la

jefatura de Obras públicas para las de alumbramiento de aguas en el arroyo de Albánchez, por no haberse resuelto por dicho centro á quien beneficiarán dichas aguas.

Don Henrique Corvallo ha solicitado el reconocimiento de diez automóviles camiones que han de transitarse por las carreteras de esta provincia.

Don Antonio Ortiz Valdés, vecino de Macael, ha presentado planos y escrito en solicitud de que se le conceda autorización para construir un ramal de ferrocarril destinado al servicio de su industria de serrín de mármoles.

Don Juan B. Capel Torrecillas, vecino de Cóbárd, ha solicitado una certificación en que conste la forma en que fué otorgada la concesión á la Compañía Spanish Marble para que circulen sus vehículos automóviles desde el pueblo de Almanzora á la rambla de Gomares.

Anteayer se suscitó una reyerta en Herrieras, entre los vecinos de Cuevas, Antonio Pérez Alarcón y Miguel Martínez Moreno, resultando el primero con una herida en la cabeza, producida por un puñal.

La cuestión parece que tuvo por origen el haberle hurtado el Martínez al Pérez unas alpajetas en la mina «Santa Susana», donde ambos trabajaban.

El agresor fué conducido á la cárcel.

Se ha pasado una circular á los consignatarios de buques de esta plaza, para que se sirvan avisar con la anticipación oportuna á la comandancia de la Guardia civil, la llegada de barcos que hayan de salir de este puerto con destino al extranjero, y para que presenten en el Gobierno relación duplicada de los pasajeros, no emigrantes.

El Inspector provincial de Sanidad ha dirigido una circular á los médicos, recordándoles el deber que tienen de remitir estados demostativos de los enfermos que hayan asistido.

En la festividad de mañana, predicará en la Santa Iglesia Catedral el señor don Manuel Puerta, catedrático del Seminario.

Ha sido sacada á concurso una vacante de capitán en el cuerpo de Carabineros.

Ayer debió publicarse en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una propuesta de destinos de la Guardia civil.

Por real orden del ministerio de fomento, se ha dispuesto que los directores de Sanidad marítima forme parte de la Junta de Obras de puertos, en el concepto de vocales técnicos, teniendo voz y voto.

Se ha dispuesto que en los casos de licenciamiento e incorporación á filas se abonen á los individuos tantos socorros como días inviertan en sus viajes, agrégando á los que invierten en ferrocarril el mismo día que lleguen á este puerto con la carga que tomen.

Ayer no quedó ningún barco frutero en el puerto, y sobre el muelle habría unos 250 barriles.

Ayer se tenían noticias de nuevas ventas de uvas.

El total de lo exportado hasta la fecha asciende a 62.913 barriles y 2 medios.

En igual fecha del año próximo pasado, iban exportados 71.201 barriles y 460 medios, resultando una disminución, en la presente campaña, de 8.288 barriles y 458 medios.

Carta de Liverpool.

Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: En la anterior semana se ofrecieron en este mercado 16.812 barriles de uva de Almería, los que encontraron muy poca demanda, teniéndolos que ceder de 3½ á \$18, la mayoría de 5½ á 6.

En general, la uva ofrecida llegó en regular estado, pues si bien se vieron muchos lotes demasiado verdes y de mala condición, también se vendieron algunos muy buenos.

Los cosecheros, en vista de las pérdidas que les ocasiona el envío de uva castiza, no deberían exportar ni un solo grano.

En este mismo mercado se ofrecieron 125 barriles de uva de Lisboa, que se realizaron de 4½ á 7½.

Nilians.

Académico de número y socio fundador de la Oftalmológica Hispano Americana.

Horas de consulta, de 10 a 12. Castellar, 4, casa del Dr. Gómez Rosende.

Gratis para los pobres, a las ocho de la mañana, en la Clínica del Dr. López Oriz, Almanzora Alta, 19, (frente á la Alcazaba).

MINERIA

Mercado de Londres

Londres, 17 Agosto 1909.

Cobre Standard.....	L. 59-10-0
id. á tres meses.....	L. 60-7-6
Estatua G. M.....	L. 135-15-0
id. á tres meses.....	L. 137-2-6
Inglés lingotes.....	L. 132-10-0
barritas.....	L. 133-10-0
Plomo Español.....	L. 11-11-3
Escocés.....	L. 56-1
Middlesbro.....	L. 50-1
Hematas.....	L. 57-4
Acciones Río Tinto.....	L. 77-15-0
Tharsis.....	L. 6-2-0
Exterior Español.....	95 12
Plata Onza.....	23 916
Cambio á tres meses.....	42 1516
Cobre B. S.....	L. 64-10-0
Régulo de Antimonio.....	L. 33-10-0
Sulfato de Cobre.....	L. 19-0-0

Thomas Morrison & Co. Ltd.

Huelva, Barcelona, Londres y Bilbao.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Información telegráfica

(De nuestros corresponsales especiales.)

LA GUERRA EN EL RIF

Despacho oficial.—De Alhucemas.—Moros que solicitan amistad.

Madrid, 20.—Hoy se ha facilitado Prensa un despacho oficial de Melilla, que relata los hechos que ya se comunicaron.

Nada que por noticias recibidas aquella plaza, desde Alhucemas, ese ayer se presentó en este punto el moro Larbi, autorizado por los jefes de la cabila de Urríargel, el cual habló con el jefe militar de la plaza, diciéndole que las cabilas inmediatas pedían que se les dispensara estat en Alhucemas, con quienes deseaban estar en paz.

Gregorio el moro Larbi que si algunos cabileños estaban animados a arrear, se les mandaría á que lo hagan contra Melilla.

El comandante militar de la plaza testó al expresado rifeño que de ninguna manera podía ser admitido que moros pertenecientes a cabiles enemigos de Melilla, fuesen al tiempo amigas de Alhucemas.

Relevo de fuerzas.

Madrid, 20.—Despachos de Melilla cuenta de haber sido llevado á do el relevo de las fuerzas destinadas en las islas Chafarinas y cabo Agua, por los reservistas pertenecientes á los regimientos de cazaras de Madrid y Barbastro.

El relevo se hizo sin novedad.

El dragado en Mar Chica.

Madrid, 20.—Dicen de Melilla que coronel Sr. Jordana, ha comunicado al comandante general de aquella plaza, Sr. Arizón, que ya se han ido las aguas del Mediterráneo a las de Mar Chica.

En este punto continúan verificándose las operaciones de dragado.

Los cabos heridos.—El «Gato» en peligro.

Madrid, 20.—Un despacho de Melilla comunica que en la refriega sostenida entre la policía indígena y los moros, éstos hirieron á dos de dicha policía.

Moros el Gato, que capitanean a moros de Mezquita, tiroteó los rifeños enemigos de España, tuvieron punto de ser hecho prisionero éstos.

Escuadrón atacado.

Madrid, 20.—De nuevo se reciben noticias de Melilla, informando que escuadrón de caballería de aquella plaza, que salió ayer á practicar descubierta, fue atacado por un grupo compacto de moros.

Una bala enemiga atravesó la gue-

rera al teniente que mandaba la patrulla.

Esta cayó sobre los rifeños, obligándolos á dispersarse.

Por nuestra parte no hubo que lamentar ninguna baja.

Los moros tuvieron cuatro muertos y siete heridos.

La cábila de Quebdana.—Gestión del Chalday en contra de España.

Madrid, 20.—Refieren de Melilla, que según informes recibidos en aquella plaza, desde Chafarinas, los moros aseguran que la cábila de Quebdana, que hasta ahora había permanecido amiga de España, muestra actualmente indecisa y casi á punto de agrégarse á la harca, por causa de las terribles amenazas que el jefe de ésta, el Chalday, hace diariamente á los quebdanos.

Añaden que también la cábila de Gurugú, enemiga irreconciliable nuestra, valiéndose de gestiones secretas, y amenazando á la de Quebdana, se propone conseguir que ésta tome parte activa en la lucha contra España.

Los que atacan á los convoyes.—También explosivos?

Madrid, 20.—Asegúrase que desde las cumbres del Gurugú hasta las inmediaciones de Melilla, se extienden unos mil quinientos moros, los cuales, según refieren los confidenciantes, son los que acechan el paso de nuestros convoyes y realizan las frecuentes agresiones de que éstos son objeto.

Eso mismo rifeños son los autores de los ataques á los campamentos.

Parece que con propósito de destruir éstos, los mencionados rifeños estudian los medios de que podrían valerse para arrojar unas botellas conteniendo materias inflamables que estallarían al caer.

Los moros argelinos.

Madrid, 20.—Parece comprobarse que los moros argelinos están decididos á prestar su apoyo á las cabilas hostiles á España.

La situación de la harca.—Los moros están aprovisionados. Trabajos de fortificación.—Reunión de jefes.—El Mezíán y el Chalday.

Otras noticias.

Madrid, 20.—Notician de Melilla, que teniendo en cuenta los informes de los moros confidantes, puede asegurarse que es puramente fantástico cuanto se diga acerca de la precaria situación de los rifeños que forman la harca hostil á España.

Estos, no sólo tienen armas, municiones y provisiones de boca, en abundancia, sino que cuentan con personal técnico, cuya nacionalidad se desconoce, el cual dirige los trabajos de fortificación y atrinchamiento.

También se dice que los distintos jefes de las cabilas que componen la harca, se preparan para celebrar una nueva reunión, en la que habrá de decidirse si deben ir á la guerra.

Los que tales noticias proporcionan, añaden que los jefes de la harca, Mezíán y el Chalday, hallarse en la mejor armonía y obran en todo de común acuerdo.

El Mezíán dirige las defensas del Gurugú, mientras el Chalday, más calculista, siembra las llanuras de Zeluán y Nador de trincheras y obstáculos que puedan dificultar el paso de nuestras tropas.

Los rifeños, que disponen de considerables cantidades de dinero, han enviado á Argelia emissarios para comprar dos cañones modernos.

También han ofrecido elevadas sumas por los terrenos en que se hallan enclavadas las minas de Beni-Ufrur, propiedad de la Compañía del Norte Africano.

Parece que los industriales argelinos se han negado á vender á los emissarios de la harca los dos cañones que solicitan, no obstante haber ofrecido por ellos una fuerte cantidad.

El Chalday apela al ofrecimiento de dinero á fin de vencer la resistencia que oponen las cabilas amigas de España, para hacer causa común con la harca.

Los moros de Quebdana no se deciden á seguir al Chalday, á pesar de las reiteradas amenazas de éste.

El jefe de la harca, indignado ante la tenacidad de los quebdanos, ha ofrecido cinco mil pesetas á quien presente la cabeza del jefe de éstos.

Igual procedimiento ha empleado para deshacerse del santo de Quebdana.

De Chafarinas.—Provisiones en la Restinga.

Madrid, 20.—Un nuevo despacho de Melilla, comunica que se reciben en aquella plaza noticias, según las cuales, en Chafarinas reina tranquilidad completa.

Añaden que en la Restinga tenemos un gran parque de provisiones para las operaciones próximas.

Continúan los tiroteos.—Oficiales y un cantineroagredidos.

Madrid, 20.—Notician de Melilla que los moros continúan tiroteando á nuestras tropas, aprovechando los momentos en que estas se hallan más descuidadas.

Los moros argelinos.

Madrid, 20.—Parece comprobarse que los moros argelinos están decididos á prestar su apoyo á las cabilas hostiles á España.

La situación de la harca.—Los moros están aprovisionados. Trabajos de fortificación.—Reunión de jefes.—El Mezíán y el Chalday.

Otras noticias.

Madrid, 20.—Notician de Melilla, que teniendo en cuenta los informes de los moros confidantes, puede asegurarse que es puramente fantástico cuanto se diga acerca de la precaria situación de los rifeños que forman la harca hostil á España.

En cuanto anochece, los rifeños se ocultan en las cercanías de la posada del Cabo Moreno, y desde sus escondrijos disparan á cuantos se ponen al alcance de sus fusiles.

Anoche tirotearon á dos oficiales que milagrosamente resultaron ileso.

Momentos después, pasó por el mismo sitio donde fueron agredidos los oficiales, un cantinero, y los moros hicieron sobre él un fuego nudisímo, obligándole á refugiarse detrás de una burra cargada de distintas mercancías, que iba guiando.

A los pocos instantes la bestia cayó muerta, acribillada por las certezas balas del enemigo.

El espíritu de las tropas.—Ansiedad.

Madrid, 20.—Un despacho de Melilla, comunica que el espíritu que anima á nuestras tropas es inmejorable.

El tema constante de conversación entre los soldados, es el próximo avance deseado por todos.

Los jefes y oficiales participan de la misma ansiedad que la tropa.

Cañoneo.

Madrid, 20.—Numerosos grupos de moros que intentaron hoy atacar á un blocao, fueron cañoneados por nuestras baterías.

El enemigo sufrió muchas bajas y vió obligado á huir, sin haber conseguido lo que se proponía.

Bombardeando las posiciones enemigas.

Madrid, 20.—Dicen de Melilla que los buques de guerra que recorren la costa, continúan bombardeando con excelente resultado las posiciones del enemigo.

Ascensión de un globo.

Madrid, 20.—Informan de Melilla que hoy realizó una ascensión uno de los globos militares, para inspeccionar el campo enemigo.

La artillería hizo fuego hacia los puntos que indicó el aerostato, consiguiendo hacer excelentes blancos.

Moros rechazados.

Madrid, 20.—Nuevas noticias de Melilla, dicen que en la madrugada última, varios grupos situados frente á nuestra posición de Sidi-Amet-el-Hach hizo fuego sobre nuestros soldados.

La artillería repelió la agresión y los moros huyeron despavoridos.

En Mezquita.

Madrid, 20.—Dicen de Melilla, que en el poblado de Mezquita no se han verificado hoy las costumbres escaramuzas entre la harca y los rifeños amigos de España.

Los confidentes dicen...

Madrid, 20.—Los moros confidantes que regresan del campo moro á Melilla, insisten en asegurar que la harca disminuye notablemente por causa de los disgustos que reinan más descuidadas.

entre los moros que la forman, los cuales se ven imposibilitados para vender sus productos, por la estrecha vigilancia que los buques españoles ejercen sobre los cárabos traidores.

Polavieja en Palacio.—Una ambulancia de la Cruz Roja.

Madrid, 20.—El general Polavieja estuvo hoy en el Palacio de Oriente, para dar cuenta al rey de la organización de una ambulancia de la Cruz Roja, con dotación de agua, que irá á la retaguardia de las tropas cuando éstas entren en acción.

Para las tropas.

Madrid, 20.—Telegrafian de Oriuela, que los salineros de Torrevieja han enviado á Melilla, con destino á las tropas, 1.000 sacos de sal, costeando los gastos del transporte.

Heridos dados de alta.

Málaga, 20.—En los distintos hospitales de esta capital, han sido dados de alta cinco soldados que fueron heridos en los últimos combates.

Dichos soldados embarcaron nuevamente para Melilla.

Un teniente prisionero.—Lo que dicen unos moros.

Madrid, 20.—La Correspondencia de España, en su número de esta noche, publica una extensa crónica que su director don Leopoldo Romeo le envía desde Chafarinas, relatando las confidencias que ha tenido con unos moros que el envío al campo en busca de noticias.

Refiere el señor Romeo que los mencionados moros le han asegurado que en la cábila de Beniburría, frente á Alhucemas, hay un teniente español que fue hecho prisionero por los rifeños.

Estos encontraron al oficial rendido por el cansancio en el fondo de un barranco, y se acercaron á él con propósito de registrarle, por si llevaba consigo algún objeto de valor.

Así lo hicieron los cabileños, y al ver que el oficial tenía una importante cantidad en dinero, se lo robaron, respetándole la vida.

El teniente afirmó á los moros que pertenecía á una familia de muy elevada posición, y que seguramente habrían de ofrecer una crecida cantidad de dinero por su rescate.

Algunos rifeños, sin dar crédito á las palabras del militar, se dispusieron á matarle; pero el jefe de ellos salió á su defensa, amenazando con volver á la harca si osaba atentar contra la vida del prisionero.

Los cabileños depusieron su actitud hostil, ante las amenazas de su jefe.

Ascensión del «Urano».

Madrid, 20.—Comunican de Melilla, que el globo Urano ha realizado hoy una ascensión, observando detenidamente las posiciones que tiene el enemigo en el Gurugú.

El aerostato, cumplida su misión, descendió sin novedad cerca de la boca de Mar Chica.

Buque cableero.

Madrid, 20.—Ha fondeado en Melilla un buque cableero, que lleva el encargo de hacer la reparación de las averías que padece el cable de Ceuta.

El convoy de hoy.—Agresión de los moros.

Madrid, 20.—Dicen de Melilla que el convoy de hoy llegó sin novedad hasta el segundo blocao.

En dicho punto, varios grupos de moros agredieron á la columna de protección, sobre la que hubieron de hacer repetidos disparos.

Los soldados españoles, con el auxilio de la artillería, consiguieron dispersar al enemigo, causándole numerosas bajas.

El «General Concha» en el Peñón.

Madrid, 20.—Participan de Melilla, que el cañonero de nuestra escuadra, «General Concha», llegó hoy al Peñón, poniéndose al habla con los jefes de la plaza.

Los moros, al divisar al buque, hicieronle algunos disparos, los que fueron contestados con otras de cañón que ocasionaron algunas bajas a los agresores.

Tranquilidad en Alhucemas.

Madrid, 20.—Dicen de Alhucemas que en aquella plaza reina completa tranquilidad, habiendo cesado los disparos que los moros venían haciendo frecuentemente.

Enfermos mejorados.—Salida de buques.

Madrid, 20.—Telegrafian de Cádiz que han sido dados de alta en el hospital militar de aquella población siete heridos, de los que vinieron últimamente de Melilla.

—Han salido de aquel puerto, con rumbo á la costa africana, los cañoneros «General Concha» y «Ponce de León».

El crucero «Extremadura» ha aplazado su salida.

La fiesta de los Juegos florales.

Prólogo

Como acontece todos los años, la fiesta de los juegos florales ha resultado una brillante nota de color y un vivo ejemplo de que en España no se ha perdido el sentimiento del bello ni el culto á la Fé de nuestros mayores.

La sala del teatro Variedades, fué decorada anoche, para la fiesta aludienda, con guirnaldas de flores.

En el centro del escenario, levantóse elegante trono, y bajo el dosel destacaba el escudo de Almería, formado de flores.

En la platea destinada á la reina de la fiesta, veianse entrelazadas las iniciales A.B.; formadas con rosas blancas.

A las ocho y media de la noche, el aspecto de la sala era verdaderamente suggestivo.

Todas las localidades hallábanse ocupadas por las más hermosas mujeres almerienses.

La fiesta

A las nueve en punto entró en el teatro el Ayuntamiento, presidido por el Gobernador civil y el teniente alcalde don Plácido Langle.

En el estrado tomaron asiento las corporaciones, autoridades, el mantenedor y personas invitadas, amenizando el acto a banda de música que dirige el maestro Larribia.

El señor Esteban

El Sr. Esteban (D. Manuel), presidente del Ateneo, usó de la palabra seguidamente.

Comenzó dedicando un carinoso recuerdo al antiguo Ateneo, que tantas glorias conquistó para las letras y la cultura del país, y después saludó al Ayuntamiento, mostrándose agradecido por la cooperación que presta a estos certámenes del arte y del saber. Por último, historió lo que significan estas fiestas dedicadas á la Patria y al Amor.

El orador fué muy aplaudido por su elocuente discurso.

La flor natural

El Sr. Burgos Seguí dio cuenta de la convocatoria de los juegos y del fallo del jurado otorgando la flor natural al poeta zaragozano D. Roberto Toreal.

El Sr. Esteban, en nombre del poeta, designó como reina de la fiesta á la señorita Angela Berjón, cuyo nombre fué agradado con aplausos.

La reina

Angelita Berjón, la espléndida reina de la belleza, fué conducida al trono por el Sr. Esteban, á los acordes de la marcha real, y seguida de brillantísimas cortes de amor.

La soberana de la fiesta apareció, como siempre, hermosísima, y si esto fuerá posible, más hermosa que nunca, al reflejar la emoción que la producían las fervorosas y entusiastas aclamaciones de cuantos asistieron al acto.

Angelita lucía un riquísimo vestido de crepón metálico color celeste, bordado en plata; manto de terciopelo de sifón, forrado de glase y adornado con franjas bordadas en plata y grupos de flores del mismo metal.

El manto estaba sujetó con banda de gasa y argollas de plata, y la delantero del vestido formaba dos bandas estilo túrica, sujetas con grupos de rosas.

Completaban la toilet pendientes de valiosos brillantes, diadema, collar y pendientes con las mismas piedras y una soberbia pulsera de oro con turquesas y diamantes.

Los diminutos pies de la reina hallábanse apresionados en unos coquetones zapatos de seda de plata.

El abanico era de nacar y gasa.

A la hermosísima reina seguían las encantadoras pajeocillas, primorosamente vestidas, y la corona de amor, formada por las bellísimas señoritas Remedios Sánchez Entrina, Paquita Valero Cervantes, Emilia Moreno, Pepita Ramón, Isabel Borsal y Nieves Gil.

El público, en pie, tributó á la reina y su séquito una entusiasta ovación.

Lectura de poesías

Poseicionada del trono la reina de la fiesta, don Alberto Fernández Capel dió lectura á la poesía *Los viejos*, premiada con la flor natural, y el señor Esteban (D. David) á la titulada *Las razas*, premiada con el acceso.

A continuación, el Sr. Burgos Seguí dió lectura al fallo del tribunal sobre los distintos temas del certámen, siendo saludados con aplausos los nombres de los agraciados.

El Sr. Burgos Tamarit leyó su festiva poesía *Especieomanía*, que fué muy aplaudida.

El Sr. Rovira Torres también leyó la poesía titulada *Voto en contra*, premiada con acceso, original del Sr. Burgos Tamarit.

El señor Langle

Terminada la lectura del fallo de los jurados, risó de la palabra el Sr. Langle, quien empezó declarando que representaba al Ayuntamiento, para honrar y rendir homenaje á los grandes amores de su vida; á la poesía que cultivó desde sus juveniles años, y á Almería, la adorada ciudad de sus ensueños.

En párrafos sentidos y elocuentes recordó los triunfos logrados por el antiguo Ateneo, implantadores de la cultísima fiesta de los juegos florales y centro abierto á todas las ideas y nobles iniciativas.

Después se dirigió al Sr. Rodríguez Valdés, para saludarle en nombre de la ciudad, dedicándole sendidas frases de admiración, como reconocido ingenio de la simplicidad hermosa.

Dedicó elocentísimas palabras á la reina de la fiesta y á sus hermosas damas de la Corte de Amor, y terminó dedicando un sentido recuerdo al Ejército español, que con tanto heroísmo lucha en el Rif para mayor gloria de la enseña nacional.

El orador fué muy aplaudido.

El mantenedor

Al levantarse á hablar el Sr. Rodríguez Valdés, fué saludado con una nutrida salva de aplausos.

El mantenedor comenzó diciendo:

LOS VIEJOS

Poesía premiada con la Flor natural.

LEMA: Deus haec nobis otia fecit.

Envueltos en sus capas de burdo paño, que al tiempo desafan año tras año, temblonas las cabezas, los brazos flojos, y apagados y hundidos los tristes ojos, hieráticos y graves como figuras de retablos antiguos ó sepulturas, en el banco de piedra ya desgastada, que de la iglesia humilde se alza á la entrada, á sentarse al sol vienen los viejecicos, vienen allá en la plaza juegan los chicos.

Sin el sol que en las cortas tardes de invierno les prodiga caricias de amigo tierno, ¿qué fuera de esos pobres viejos de aldea, cuyas frentes un nimbo de paz rodea? y que, de larga vida tras las etapas, tiritan hoy de frío bajo sus capas...

Allí en el tosco banco, con faz tranquila, siéntanse unos junto á otros en larga fila: un arepago humilde de humildes viejos, asamblea que tiene de agorá dejos, donde con charla amena y amable modo se comenta la vida, se habla de todo.

Antes... en nuestros tiempos... dice un anciano agitando en el aire temblona mano, mientras con pintorescos vivos colores rememora y ensalza «tiempos mejores» y el propio auditorio que, atentamente, le escucha, sus cabezas moviendo, asiente.

En la humilde asamblea siempre hay un viejo más sagaz, de más labia, de más despejo, que en todos los asuntos y en todo instante de aquél senado lleva la voz cantante.

Uno que fué soldado, que corrió tierras, que sabe algo de lances de amor y guerras y hazanas propias miente, miente victorias, mezclando peregrinos casos é historias, que los otros escuchan embellecidos... sintiendo no haber sido también soldados.

Antes... en nuestros tiempos... Con esas frases que es de todos sus diálogos exordio y base, cuantas cosas expresan los pobres viejos que sólo á ver alcanzan lo que está lejos,

Siempre hacia atrás mirando, siempre de cara al pasado que en ellos vive y se aclara, los buenos viejecicos tienen sus gozos en recordar sus verdes años de mozos,

cuando en rondas y fiestas y romerías derrochaban donaires y gallardías, y de garridas mozas, en su ardimento, eran alegre encanto, dulce tormento.

Ellos saben de historias que nadie ha escrito y en las que de la vida palpita el grifo, de tragedias oscuras é idílicas bellas, de que fueron testigos ó actores ellos.

Son el ayer que, envuelto ya en densa bruma, en la gris lejanía se hunde y se esfuma; la tradición que suave perfume exhala y, á través de sus labios, tenue resbalá; la crónica viviente de hechos remotos para la gente moza tal vez ignotos;

lo que fué, lo que, lejos de nuestra senda, pertenece ya al mundo de la leyenda.

Se hace un breve silencio, y al poco rato el diálogo se anima, más y más grato, hablando de cosechas y de cultivos, de siembras, y de azadas, mises y olivos, con palabras que á dulces églogas suenan y de aromas campestres el alma llenan.

De la tierra conocen cada secreto, y al hablar de ella la hacen con el respeto con que el hijo amoroso y agradecido suele hablar de la madre que le ha nutrido.

Sus manos hoy cansadas y temblorosas, que la vejez condena ya á estar ociosas, con el rudo trabajo se ennoblecieron y labrando la tierra se encallecieron.

El árbol que al camino su sombra presta cuando el sol con sus rayos la tierra tuesta; el rosal que dejaba de la ventaña sus aromas da al aire de la mañana;

la vid que en la ladera de la colina sus pámpanos frondosos al suelo inclina; el seto que la hacienda defiende y marca, cerrando cuanto el predio rústico abarca...

Ellos para nosotros los han plantado y con grandes caríños los han cuidado!

Quién sabe si esas tierras que sus fatigas pagan hoy con hermosas flores y espigas riego de sangre suya no han recibido cuando ambición extraña las ha invadido!

Quién sabe si hubo tiempos en que, trocadas las rústicas estevas por las espadas, del náufrago terruño guardianes fieles, cubriéronse de heridas y de laureles...

No han de sernos amables los viejecicos de temblonas cabezas que, desde chicos, de la iglesia en el atrio con alegría vemos al sol sentados día tras día?

Antes, en otros tiempos, como ellos hablan cuando largos coloquios entre sí entablan, tal vez al banco en que ahora su vida alterna preferían el banco de la taberna.

Fero desde que el tiempo con mano leve sus temblonas cabezas cubrió de nieve y apagó de sus pobres ojos el brillo

y el color de sus rostros tornó amarillo, y encorvó sus espaldas y aró sus frentes con cien surcos de arrugas resplandecientes, ya otra sombra no anhelan ni más arrimo que el arrimo y la sombra y el dulce mimo de la iglesia humilde, cuya portada muestra el poyo de piedra ya desgastada, donde la vida forma como un remanso que á las almas convida con el descanso, y desde donde, en calma y fondo misterio, se divisán las tapias del cementerio.

Que bien la humana vida comprender supo el que para esos viejos, que forman grupo, junto al asilo santo de la fe medra levantó el pobre poyo de tosca piedra, a cuyo pie con flexible vago gemido de las luchas del mundo se extingue el ruido, y desde donde el ojo vé y atalaya de la paz y el descanso la eterna playa!

El sol ya de soslayo la tierra hierie; sus rayos no calientan; la tarde muere. Del Angelus el toque dá la campana; los viejos se descubren, la oración rezan y con un «Buenas tardes»—«Hasta mañana»—y desfilar del átrio del templo empiezan.

NORBERTO TORCAL.

Director de *El Noticiero de Zaragoza*

LA NUEVA RAZA

Poesía premiada con acceso al premio de la flor natural.

LEMA: «LIRA Y ESPADA.»

Allá van los paladines, allá van los soñadores, Allá van los entusiastas y animosos trovadores, En mesnadas gigantescas, en magnífico tropel, Allá van con sus quimeras de exaltada fantasía, Con sus plácidas quimeras de ilusión y poesía, A la lucha por la Patria, por la Gloria y el laurel.

Allá van los paladines, allá van los soñadores, Allá van los entusiastas y animosos trovadores, En mesnadas gigantescas, en magnífico tropel, Allá van con sus quimeras de exaltada fantasía, Con sus plácidas quimeras de ilusión y poesía, A la lucha por la Patria, por la Gloria y el laurel.

Son hermanos de las aves y las pálidas estrellas; Los que trinean en dulzuras los pesares y querellas, Los que alfombran de azucenas los dinteles del hogar; Los que llevan sus afanes por escudo y por bandera; Los que tienen una Musa: la florida Primavera; Los que tienen como lema: «Por el triunfo hasta expirar.»

Ellos son la raza nueva de adalides valerosos, Los que, henchidos de imposibles y de anhelos vagorosos Van rientes á la liza como pájaro al pensil.

Y no piensan en las zarzas que ensangrentan su camino, Porque saben ser valientes y luchar contra el destino, Aunque solo hallen espinas y jamás rosas de Abril.

Son los mismos de otros tiempos y en las luchas son iguales; Tienen fe, como los otros, en los grandes ideales; Son los mismos soñadores que rimaban el ayer; Los que evocan epopeyas de gloriosas remembranzas, Los que, plenos de ilusiones y risueñas esperanzas, Hacen himnos á la vida, cuando cantan la Mujer!

Son los nobles descendientes de los viejos rimadores; De los bardos que entonaban el cantar de sus amores Y prendian las escalas de la Amada en el balcón. Si de aquellos dulces bardos que, en las épocas pasadas, Alentaban á las tropas en las luchas denodadas, Con canciones vigorosas encendidas de pasión.

Heredaron de sus padres el espíritu guerrero, El carácter indomable y el afán aventurero, Yendo en pos de la conquista del dorado porvenir. Y por eso cuando luchan estos nuevos trovadores No recuerdan de la vida las cruelezas y rigores, Que son hijos de una raza que jamás ha de morir!

Esos son nuestros hermanos, esos son nuestros poetas; Los que lidian decididos como férvidos atletas, Los ungidos por la Musa de la santa inspiración, Los que arrancan á las liras las sonatas triunfadoras: El rumor de los verjales, el nacer de las auroras, Las baladas de las aves, de las flores la canción.

Los que evocan el pasado con sus páginas de gloria; Nuestra historia que nació bajo un sol de libertad! Los que elevan á la Patria sus mejores poesías, Que se inflaman de entusiasmos y sonoras melodías Cuando dicen su heroísmo, cuando dicen su lealtad!

Raza noble de guerreros que jamás será extinguida; Raza noble de poetas que son astros de la vida: Yo os saludo en mis estrofas porque siempre os admiré! Y también como vosotros—generosos corazones— Amo todas las benditas, veneradas tradiciones, El recuerdo de la Patria y el emblema de la Fe!

Cincelad con buril de oro vuestras mágicas rondeles, Y veréis como las zarzas se convierten en laureles. Cuando llegue la Victoria vuestras frentes á besar. Proseguid esas benditas tradiciones veneradas, Y que se unan, en un triunfo, con las liras las espadas, Como se unen mar y cielo á la luz crepuscular!

Allá van los paladines, allá van los soñadores, Allá van los entusiastas y animosos trovadores, En mesnadas gigantescas, en magnífico tropel. Allá van con sus quimeras de exaltada fantasía, Con sus plácidas quimeras de ilusión y poesía, A la lucha por la Patria, por la Gloria y el Laurel.

EDUARDO ORY

DESDE GUADIX

Después de permanecer dos días en esta ciudad, girando visita de inspección con motivo del nuevo servicio de Correos con Melilla, marchó ayer á Madrid el Jefe de Negociado de primera clase del antedicho Ramo, don Pedro Gamboa.

Quiera Dios que su visita á esta ciudad, sea de buenos resultados para la misma.

* * * Ha regresado á Guadix doña Carmen Sánchez, viuda de Molina.

* * * Mañana, día de San Joaquín, celebrarán sus días las señoras de Viciano y Embira, y los señores Peralta, Valdivia, Cassinello, Ramón Hernández, López Pérez, Cumella, Laynez (padre e hijo), Valdivia (padre e hijo), Pérez Cañadas e Iribarne, á todos los cuales enviamos nuestras felicitaciones.

Consejo de ministros. — La derrota del Roghi. — Actitud de España.

Madrid, 20.— Hoy se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Gabinete, señor Maura.

Según dijeron los ministros á la salida, durante la reunión de hoy hubieron de ocuparse de la derrota sufrida hace varios días por el pretendiente al trono de Marruecos, el Roghi.

Añadieron los ministros que el Gobierno estima que el triunfo obtenido sobre el Roghi por la mediaña imperial, no puede influir para que nuestra nación deje de castigar el agravio sufrido de parte de los rifanos.

Este mismo manifestaron los ministros que se haría saber á la embajada mogrebina que se encuentra en Madrid.

Visita á la embajada marroquí.

Madrid, 20.— El jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, fué hoy á visitar á los enviados del Sultán de Marruecos, Muley Hafid, para felicitarles por el reciente triunfo que han obtenido las fuerzas imperiales sobre los del Roghi.

El expresado funcionario hizo saber á los embajadores marroquíes, que el triunfo del emperador mogrebino no influirá en nada para que nuestro Gobierno varíe la actitud que hubo de adoptar con motivo de los sucesos desarrollados en el Rif.

Sobre el incendio del polvorín de San Fernando. — Opinión de Ferrández.

Madrid, 20.— El ministro de Marina, Sr. Ferrández, ha manifestado hoy á los periodistas que el incendio ocurrido en un polvorín de San Fernando, es desde luego muy lamentable; pero que él opina que el siniestro no afectará en nada al buen servicio que los buques de nuestra escuadra han de prestar en la presente campaña de Marruecos.

Firma regia.

Madrid, 20.— El rey ha firmado hoy varios decretos nombrando consejeros de Instrucción pública á los Sres. Rodríguez Marín, Gómez Baquero, Gozálvez Vellidor, Martos O'Neale y Sánchez Lozano.

La contestación de la embajada marroquí.

Madrid, 20.— La embajada de Muley Hafid en esta corte, ha terminado el escrito de contestación á la última nota española.

Parece que el documento de los enviados mogrebinos está redactado en términos conciliadores, qu. contribuirán poderosamente á que las negociaciones entabladas tengan un resultado satisfactorio.

La Cierva energética.

Madrid, 20.— El ministro de la Gobernación, Sr. La Cierva, hablando hoy con los periodistas, dijó que está resuelto á extraer hasta la última raíz de los elementos revolucionarios de Barcelona.

Añadió el aludido ministro que ha emitido órdenes terminantes al gobernador civil de la ciudad condal, señor Azorín, para que proceda con gran energía en la aplicación de las leyes de imprenta y orden público.

De Madrid.

El crimen de la calle de Tudescos. — Sigue el misterio.

Madrid, 20.— Continúa en vuelo el misterio el ya famoso crimen de la calle de Tudescos, de esta corona, del que resultó víctima Vicente Fernández.

El juzgado ha decretado hoy la libertad de los amantes Miralles y José María González.

Este sigue negando que él sea el autor del crimen que se le imputa.

De provincias.

Explosión de un polvorín.

Cádiz, 20.— La explosión del polvorín de San Fernando, de la que da cuenta, fué debida á la descomisión de la gran cantidad de pólvora que había en él almacenada.

Durante la explosión del polvorín destruido, se sintieron formidables detonaciones.

Ha sido necesario hacer grandes esfuerzos para evitar la propagación del fuego á otros cinco polvorines cercanos al destruido.

Algunos de los proyectiles de gran calibre que había en él, se han encontrado á más de un kilómetro de distancia.

Las pérdidas materiales ocasionadas por el siniestro, son de mucha consideración.

Aún no se sabe si han ocurrido desgracias personales.

Militares agasajados.

Barcelona, 20.— Continúan siendo muy agasajados los oficiales y soldados que componen las columnas volantes, que ejercen vigilancia en las distintas barriadas de esta capital.

Empleados suspensos.

Barcelona, 20.— Han sido suspendidos en sus cargos, los empleados pertenecientes á las brigadas municipales de esta capital, que durante los últimos sucesos fueron encarcelados por distintos delitos.

El manifiesto de la Lliga.

Barcelona, 20.— Ha comenzado á repartirse profusamente el manifiesto de la Lliga regionalista protestando de los últimos sucesos ocurridos en esta capital.

El citado manifiesto está suscripto por el senador señor Rusiñol, aunque éste no pertenece á la Lliga.

Instrucción sumaria.

Cádiz, 20.— Por las autoridades militares ha comenzado á instruirse la correspondiente sumaria, para averiguar las causas originarias de la explosión del polvorín de San Fernando.

Las pérdidas materiales son cuantiosas.

Comiéntase la frecuencia con que se producen incendios en los polvorines.

En los últimos diez años han tenido lugar tres incendios.

Cambó de viaje. — Libertados.

Protestando de los sucesos. Los conventos incendiados. — Consecuencias trágicas.

Barcelona, 20.— Ha marchado á Bilbao el jefe de la derecha solidaria, señor Cambó.

— Las autoridades militares han decretado la libertad de muchos individuos que fueron detenidos durante los últimos sucesos, por no haber resultado cargo alguno contra ellos.

— El círculo de la Unión Mercantil de esta capital ha publicado una circular, que ha sido dirigida á todas las entidades mercantiles de España, protestando de los últimos acontecimientos y negando al mismo tiempo que los autores de aquellos hechos salvajes tuvieran significación catalana alguna.

En la expresada circular se afirma que Cataluña, lejos de doblegar ante las contrariedades que ha padecido y padece, aprestase valientemente á la lucha y al trabajo.

— Según la relación oficial, entre los edificios incendiados en esta capital por los sediciosos, figuran nueve conventos donde tres mil cien niños recibían enseñanza gratuita; tres asilos, donde se hallaban recogidos más de ochocientos; cuatro escuelas, y una biblioteca pública, que encerraba numerosos volúmenes.

Recepción diplomática.

San Sebastián, 20.— Bajo la presidencia del ministro de Estado, señor Allende-Salazar, se ha celebrado hoy la recepción semanal diplomática.

— Es probable que el Sr. Allende-Salazar marche á Madrid dentro de la semana próxima.

Tiro escapado. — Un niño muerto.

Valencia, 20.— Dicen de Benifayó que á un joven de aquél pueblo se le disparó hoy un revolver, matando á un niño que se hallaba próximo.

Las regatas de Santander.

Santander, 20.— En la regata internacional celebrada hoy en este puerto, llegó primero á la meta el balandro «Tarigo», pero no obstante, parece que se han formulado algunas protestas, porque al salir abordó al «Princesa», averiándole.

Protección á los animales.

Zaragoza, 20.— El alcalde de esta población ha publicado un bando en el que se recomienda al vecindario la protección á los animales.

Dehesas incendiadas.

Cádiz, 20.— En Gamiz se ha declarado un incendio que se propagó á cinco dehesas.

Las pérdidas materiales son巨mas.

No han ocurrido desgracias personales.

Un buque-escuela.

Bilbao, 21.— El próximo día 23 fondeará en este puerto el crucero «Ansia», escuela de guardias marinas alemanas.

La Bolsa.

Madrid, 20.

4.00 Perpetuo interior.....	85'30
4.00 Pequeños.....	85'35
4.00 Fin corriente.....	85'35
4.00 Amortizable.....	94'30
5.00 Pequeños.....	100'70
Cédulas Hipotecarias del 4 por ciento.....	101'50
Banco de España.....	456'00
Banco Hispano-American.....	0'00
Arrendataria de Tabacos.....	336'70
Azucareras preferentes.....	0'00
Idem ordinarias de idem.....	0'00
Obligaciones de idem.....	0'00
Frances, París.....	9'50
Libras, Londres.....	27'60

Extranjero.

Las fiestas de Reims. — Viaje de Mr. Fallières.

París, 20.— El prefecto del Marne ha sido recibido en Rambouillet por el presidente de la república M. Fallières, para ultimar con éste los detalles de su viaje á Reims, con motivo de la gran semana de aviación que se ha de celebrar en esta última población.

La visita de M. Fallières tendrá lugar el día 25 ó 26 del corriente, y le acompañarán el presidente del Gabinete, M. Briand, y los ministros Barthou, Millerand y el general Brum.

Autógrafo de I. Emperador Francisco José. — Intervención de Su Santidad Pío X. — El proceso de Agram.

Roma, 20.— El emperador de Austria, Francisco José, ha dirigido una carta al Soberano Pontífice, en contestación á la que recibió hace varias semanas del Santo Padre, intercediendo por los procesados de Agram.

Afirmó el emperador que se observará en el proceso la más estricta justicia, y que los jueces no se dejarán llevar del más pequeño rencor.

En Turquía. — Decisión del ministro del Interior. — Medidas contra unos revolucionarios.

París, 20.— El ministro del Interior del Gabinete turco, ha anunciado á la Cámara que el Gobierno otomano enviará refuerzos al Yemen y destinará un crédito de treinta mil libras para combatir á los revolucionarios que han asesinado últimamente á 160 soldados turcos.

El examen del proyecto de autonomía del Yemen será aplazado hasta que se pacifique la actual insurrección.

El ex sultán de Turquía enfermo. — Decisión de los médicos.

París, 20.— Abdul Hamid, ex sultán otomano, ha sufrido un ataque que le impidió ingerir los alimentos, efecto de un abceso que se le formó.

En vista de la gravedad, los médicos decidieron operarlo, pero Abdul Hamid se negó á ello, habiéndose resuelto el abceso sin consecuencias muy molestas.

Fiestas en los Estados Unidos. — Representación de Francia.

París, 20.— Correspondiendo á la invitación de que ha sido objeto, el Gobierno francés ha designado al almirante Le Porel para que, al mando de una división de acorazados, arribe á New York con objeto de representar á Francia en las fiestas del tercer centenario del descubrimiento del Hudson.

La división partirá de Brest el próximo día 28.

Un incendio. — Pérdidas considerables.

Londres, 20.— Participan de Glasgow, que un horroroso incendio se ha declarado en dicha población, habiendo sido totalmente destruidos varios departamentos y edificios.

Las pérdidas se calculan en cien mil libras esterlinas, si bien no hay que lamentar desgracias personales.

Última hora.

Reapertura de las Cortes. — El próximo avance de las tropas.

Madrid, 21.— Anoche á última hora dijo á los periodistas el ministro de la Gobernación, señor La Cierva, que el día primero del próximo mes de Octubre se reanudarán las sesiones de Cortes.

Acerca del próximo avance de las tropas que operan en el Norte de África, dijo el señor La Cierva, que no es cierto que esté supeditado á la fecha en que salgan de Madrid para Marruecos los representantes mogrebines.

Donde menos se piensa...

Madrid, 21.— Un despacho de Melilla refiere un curioso incidente ocurrido en aquella plaza.

Un menestral que entraba ayer en su domicilio, tropezó con un soldado al que recriminó con palabras un tanto despectivas.

El soldado excitó al menestral iracundo á que emplease buenas formas con los soldados, pues lo demás no era correcto.

Miró con cierto desprecio el menestral al soldado que se atrevía á reconvenirle; pero su sorpresa fué grande cuando se enteró de que el militar tan duramente tratado por él, era el marqués de Vallecerrato, que se halla sirviendo en el Ejército como voluntario.

El menestral pidió mil perdones por su ligereza.

Dos muertos y seis heridos.

Madrid, 21.— A última hora se ha recibido un despacho de Melilla, dando cuenta de que el convoy de ayer regresó á la plaza conduciendo dos muertos y seis heridos que tuvo en su encuentro con el enemigo frente al seguido bloqueo.

La familia de un criminal.

Madrid, 21.— Dicen de Cádiz que ha llegado á aquella capital, procedente de la república Argentina, Joaquín Segura Marlo con su mujer y sus cinco hijos.

El Segura es el supuesto autor del «Vivillo» que está acusado de varios crímenes.

El criminal ha sido conducido por la Guardia civil á la cárcel de Sevilla.

El compañero del famoso bandido, hacía algunos años que embarcó en Málaga con rumbo al Brasil, huyendo de las autoridades.

Viveres á Melilla.

Madrid, 21.— Telegrafian de Valencia que ayer zarpó de aquel puerto con rumbo á Melilla, un barco abarrotado de provisiones para el ejército que opera en el Rif.

Las reinas en Zarauz.

San Sebastián, 21.— Las reinas doña Victoria y doña María Cristina, y la infanta doña María Teresa, realizaron ayer una excursión á Zarauz.

Desórdenes de unos huelguistas.

París, 21.— Los obreros declarados en huelga en Estrech, continúan cometiendo desórdenes.

Las dos leyendas.

Sobre una mesa escritorio había un pliego de papel de inmaculada blancura juntó á un billete de banco. Mirando el papel al trasluz veíase la marca de fábrica; una matrona que representaba á Minerva; llena de complicadas grecas polígonas y de números, ostentaba á un lado el busto de Quevedo.

—O mis antiparras me engañan—dijo el famoso polígrafo—tú eres la diosa de la sabiduría.

—Si lo que soy... ¿Y tú el gran humorista español del siglo XVII?

—El mismo.

—Te conoci por la indumentaria... al pronto pensé si sería Juvenal.

—Me lo sé de memoria... Pero tú, diosa excesiva, que has visto inspirado á tantos grandes hombres, ¿conociste á Pitágoras?

—Sí, por qué lo preguntas?

—Porque tú y yo somos ahora prueba evidente de la verdad de su teoría acerca de la metamorfosis... No la eluden por las trazas ni los inmortales del Olimpo, como tú, ni los del Parnaso, como yo. ¿Cómo sospechar que habríanos de verlos convertidos en papel?

—No ignoras que Ovidio, hace ya muchos siglos, trató de las Metamorfosis de los dioses...

A este punto del diálogo llegaban Minerva y Quevedo, cuando abrió un criado bruscamente una puerta, estableciéose fuerte corriente de aire y salieron volando por una ventana la diosa y el poeta, estampados en sus respectivos papeles.

En alas del caprichoso Eolo ascendieron hasta el alero del tejado, siguiendo tortuoso vuelo en opuestas direcciones; después se aproxiaron, subiendo, bajando... hasta que por fin cayeron uno al lado del otro, sobre unos grandes montones de carbón que había en el patio de la casa.

—Por vida de mi padre Júpiter!—dijo la diosa.—Muy tiznados vamos á salir de esta aventura... y aquí hacia falta tu Caballero de la Tenaza, para que con una nos sacase de esta pena.

—Que podemos llamar la pena negra... mas júntate a nosotras, ¡oh! diosa Minerva?—preguntó con tono sumiso el céstico don Francisco.

—Temo que en este nuevo estado, á que nos trae el ciego Destino, perdamos la consideración, el prestigio, el respeto

á que somos acreedores... Es la primera vez que cae una mancha sobre mi limpia ejecutoria...

—Yo sé con qué fin he sido estampado en este siglo, no me importa tener... manos pueras.

—No, lo que tiene sucia es la cara... —Crees que eso me deshonra y afea?

—Jé!

—Veo sobre tu gran nariz un enorme tizón... No estás presentable.

—¿Cuán equivocada estás! No sólo estoy presentable, sino muy aceptable, y hasta... adorable, por que llevo conmigo una leyenda mágica que dice: El Banco de España pagará al portador cincuenta pesetas.

—¿Qué?

—Que en cuanto algún humano vea tan seductora inscripción se apresurará á sacarme de estas negruras, aunque él se tire desde la coronilla hasta la punta de los pies... Con tal de poseerme, no repararé en tizón más ó menos. En cambio tú, que estás en blanco que careces de valor...

—¿Cómo es eso? Valdré, si quiero, un millón de veces más que tú!

—Pidiendo una firma á Rothschild?

—No conozco á ese sabio... mas si para salir de este atolladero se necesita una leyenda, yo la haré tal que sea suma y compendio de la humana sabiduría.

En un momento llenó Minerva el papel con unas cuantas líneas de sublime enseñanza... Admirado y encantado de entusiasmo quedó el lector el señor de la Torre de Juan Abad.

—Estupendo! Asombroso! exclamó.—Concedo que reunidos los siete sabios de Grecia con la añadida de Aristóteles, su paisano y todos los peripatéticos, y asesorados por el mismo Salomón, no serían capaces de dictar una sentencia comparable á esta tuya, en grandeza y profundidad. Pero aguarda, que veo aproximarse á unos malandrijines...

Los hombres que llegaban se arrojaron como fieras sobre el billete, lucharon heróicamente por su conquista á punzuelas, á mordiscos, revolcándose entre el carbón... y cuando el vitorioso se alejaba llevando en la mano el billete, gritó Quevedo á la diosa, pisoteada y despreciable, rota y olvidada.

—Oh, divina Minerva! Válvete para siempre al Olimpo... ¡Ya lo ves! Toda tu sabiduría escrita no vale hoy en la tierra... ni cincuenta pesetas!

RAMIRO BLANCO.

(Las soluciones en el número próximo.)

CUPÓN NÚM. 205.
Para optar al premio de la
SEGUNDA CASA
que regala
"LA INDEPENDENCIA"

Presentando 30 cupones como éste en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la

SEGUNDA CASA

Movimiento marítimo.
Entrada y salida de buques en el día de ayer.

Entrada. Vapor «Sevilla», de Cartagena.
Id. «El Siglo», de Melilla.
Id. «Velarde», de Melilla.

Salida. Vapor «Sevilla», para Málaga.
Id. «Ciudad de Albuñol», para Albuñol.

Vapor «Sir Charles Tennent», para Middleshroy.
Id. «El Siglo», para Melilla.
Id. «Velarde», para Melilla.

PASATIEMPOS**Jeroglíficos.****NOTA ROJO ACADÉMICO****GALLO Z JÚCAR**

(Las soluciones en el número próximo.)

Solución al triángulo publicado en nuestro número de ayer:

C A R T E R A
A M E I V A
R E U M A
T I M O
E V A
R A

REGISTRO CIVIL
Matrimonios.
Antonio Flores Segura, Josefina Martín Martín, Emilia Fernández López, María García Flores y Luisa Gil Lucas.

Defunciones.
María Mañas García, Rosa Andújar Viciedo, Carmen Ferrer Vicente y Manuel Sáez Flores.

Recomendamos á nuestros lectores lean el interesante sumario de la «Revista Católica de Cuestiones Sociales», correspondiente al mes de Julio del año actual, que publicamos á continuación:

Damián Isern, «Los Congresos y sus resultados».—Obispo Prior O. M., Documentos episcopales: «Sobre la secularización del Estado». (Continuación).—Félix Vicente, «De la huelga de los obreros».—L. Leal Ramos, Instituciones y hombres: «Cooperativa integral de Tobarra». «Cooperativas populares».—F. M. Melgar, Revista Social Internacional: VII Congreso nacional de los Sindicatos agrícolas.—Votos principales formulados en Nancy.—XXVIII Congreso de la Sociedad de Economía social en París.—La despoblación de los campos.—Pessimistas y optimistas.—Cañas, efectos y remedios.—La caída del Príncipe de Bubow y el Centro católico alemán.—María de Echarri, «Crónica del movimiento católico social feminista».—T. de Busch, «Correspondencia Romana».—T. Jiménez Tejada, «Sección bibliográfica».—T. Jiménez Tejada y Kall D'Erion, «Revista de Revistas».—B. López Centeno, Crónica Social Española: La Semana social de

Santiago.—Oración inaugural del Ilustre Simo Sr. Obispo de Tuy: la acción social y la acción política: Campo de la acción social-católica, según el Prelado.—Otras noticias.—Clausura de la Semana social.—El certamen del trabajo en Bilbao.—Las señoras en Málaga.—Protección á la infancia.—Unos datos.—Para ejemplo: ***. Damas de la Buena Prensa: «Movimiento de la Asociación General». (Continuación).—***. «Movimiento de las Bioblíotecas parroquiales». (Continuación).—Argos, Boletín de seguros.

Esta Revista viene aumentando sus páginas de texto y sus secciones interesantísimas, sin aumentar por ello el precio de suscripción que es de 5 pesetas al año. Para favorecer al clero pobre ha reducido en su obsequio á 6 pesetas la suscripción anual.

Pueden hacerse las suscripciones en las oficinas del «Patronato Social de Buenas Lecturas», establecido en Madrid, Paseo del Prado, núm. 30, entresuelo.

La temperatura en Almería

Observaciones meteorológicas practicadas en esta capital en el día de ayer, hasta las diez de la tarde:

Máxima al sol.....	30°5
Idem á la sombra.....	31°5
Mínima.....	32°7
Presión barométrica.....	7674
Viento.....	80.
Lluvia.....	00 m.
Humedad relativa.....	7°68

AGUAS PUERTOILLANO

alcalinas, radioactivas bicarbonatadas

Las más recomendadas por la ciencia médica, por ser exclusivas para combatir enfermedades de Estómago, Rigido, Cólicos, Riñón, Cálculos Fostáticos.

La mejor agua de mesa por ser la más bicarbonatada, la única que servida en las comidas facilita la digestión. Es la más pura y sin microbios.

Compra de toda clase**MONEDAS DE ORO****BILLETES EXTRANJEROS**

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10.—ALMERIA

Consultorio-Electro-Médico-Operatorio

Dotor. Emilio Rapallo.

Paseo del Príncipe, 77, 2.º dho, Almería (casas de Viciana).

Reconocimientos, operaciones, aplicación de métodos curativos especiales, mudanzas á domicilio y al alcance de todas las clases.

Electricidad, Inhalaciones, Extirpación radical garantida de vello, pelo, manchas sin dolor ni señal. Reconocimientos especiales é internos y métodos eficaces para enfermos de todas clases, atestiguados por muchos graves y crónicos curados.

JOSÉ SALAZAR MENÉNDEZ

Comisionista en frutas verdes y secas

ALMERIA

LONDRES. C.

Reyes Católicos, 5. 4, Monument Street.

Representación general de

EL DIA, Seguros marítimos.—Cartagena.

UNION DE NORWICH, Seguros de vida.—Inglatera.

LA VICTORIA de los medicamentos**EMERIN**

DEL GRIEGO.—CURA EN UN SOLO DÍA.

Tomando á tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la Sangre, anemia, urinarias

EN EL PRIMER DÍA

Los Confites Emerin dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las Estreñeces, Prostatitis, Cistitis, Cáculos, Incontinencia de Orina, etc. Una caja de Confites Emerin, con la debida instrucción, pesetas 4°50.

El Rojo Electrónico Emerin es el mejor reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias. Dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albinismo, escrófula, linfatismo, raquitismo, etc., etc. Un frasco de Rojo Electrónico Emerin con la debida instrucción, 3°50 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por carta dirigirse al inventario. Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, número 26, 1.º, Barcelona, y se obtendrá contestación grata y con reserva.

Composición.—R. Gliciriza 4, Smilax 4, Rheum 2, Cinchona 2, Salsol 2, Iod. Pot. 0'10, C. Apionina 0'05, Terebinthina 0'01, Tridium C. S. Acid. Benzoic 0'01, R. Hippofitos 4, Sal de Pelletier 0'50, Manganos 0'20, Perrosa 0'10, Nux vomica 0'01.

DE VENTA EN ALMERIA: FARMACIA DE DON JUAN J. VIVAS PÉREZ

CHOCOLATES DE LA TRAPA

Fabricados por los religiosos Cistercienses de San Isidro

VENTA DE BAÑOS (PALENCIA)

Paquetes: 400 gramos Pastillas: 14, 16, 24, Precios 5, 6, 7, 8, 10 y 12 reales

> 460 > > 14, 16, > 6, 7, 8, 10,

> 350 > > 16, > 4 y 5.

No se carga el embalaje. Descuentos desde 50 paquetes.

Portes abonados hasta la estación próxima, desde 100 paquetes.

ESTERERIA

DE Manuel Rodríguez Alonso

En este establecimiento se acaba de recibir para la presente temporada un extenso surtido de persianas y frascos transparentes, á precios sin competencia. Se pintan y arreglan persianas.

20.—Real, 20.

SERVICIO DIRECTO

y SIN ESCALAS ENTRE

BARCELONA Y MELILLA

ALMERIA Y MELILLA

por el VAPOR

VELARDE

Salidas de Barcelona para Almería, los días 5, 15, 25 de cada mes.

Salidas de Almería para Melilla, los días 8, 18, 28 de cada mes.

Salidas de Almería para Barcelona, los días 10, 20, 30 de cada mes.

Admite viajeros y mercancías entre los tres puntos.

Consignatarios en Barcelona: Sres. Domenech, Hermans, Paseo de Colón, 17.

Consignatarios en Almería: señores Verdés, en Líquidación.